

PRIMER BIT

Nature of product

Solvent-base bituminous primer for cementitiuos supports

Fields of use

It is used as a roof and terrace preparer to be coated with bituminous membranes. It is also used for waterproofing works that are not particularly demanding.

Technical specifications

Composition

Based on organic solvent bitumens.

Product type

Single-component, ready to use. The product must not be diluted.

Appearance

Black liquid.

Specific weight

g/dm³ 950 (±50)

Viscosity Ford 4 cup at 20°C

15 ÷ 25 sec

Storage at 20°C

Keep the product in its tightly closed packaging. In these conditions the product is stable for over 2 years.

Performance

Membrane application time

After at least 15 minutes from laying of the PRIMER BIT.

Coverage

Depending on the substrate.

Product preparation

It is always advisable to shake PRIMER BIT before proceeding with its application.

Application



PRIMER BIT can be applied by brush, roller or long-handled brush according to the dimensions of the substrate to be treated.

The bituminous membrane can be applied 15 minutes after laying of the PRIMER BIT. At this time, most of the solvent has already evaporated and use of flaming required to apply the membrane is no longer dangerous.

It is also clear that during the application of PRIMER BIT, it is forbidden to smoke. In addition, avoid the accumulation of electrostatic charges, flames and sparks.

PRIMER BIT given its formulation characteristics is highly sensitive to temperature. Low temperatures increase the viscosity of the product and lengthen the drying time; conversely high temperatures, while not significantly affecting the viscosity of the product, shorten the drying time. Temperatures between 15°C and 30° C allow the obtaining of optimal applications without significant variations in solvent release times.

PRIMER BIT can be applied directly on already rusted surfaces.

The product contains solvents; its application must therefore be performed in well-ventilated areas.

Packs

5-Litre tins 10-Litre tins 20-Litre tins

Attention: For use, carefully follow the safety instructions on the containers.

Rev. 02 (07-18)

Considerando le diverse situazioni d'impiego dei prodotti el l'intervento di fattori da noi non dipendenti (supporti, condizioni di esercizio, in osservanza delle prescrizioni, ecc.), non è possibile alla IMPER ITALIA sri assumere responsabilità in merito ai risultati ottenuti. Il progresso unito alla costante ricerca dei massimi livelli prestazionali possono apportare - nel tempo - modificazioni alle informazioni contenute in questo stampato, senza che la IMPER ITALIA sri debba darne preavviso a tutti gli interessati.











Imper Italia srI Via Volta, 8 · 10071
Frazione Mappano · Borgaro (TO) Italy
Tel (+39) 011 222.54.99 · Fax (+39) 011 222.54.80
imper@imper.it · www.imper.it